

在徐明星入主前进控股近5个月后，前进控股业务正式开始向区块链靠拢。

在徐明星入主前进控股（01499.HK）近5个月后，前进控股业务正式开始向区块链靠拢。

日前，港股上市公司前进控股发布业务更新公告指出，旗下间接附属子公司OKLink与Prime Trust已签订技术服务协议以及API接口平台技术协议，以发展提供USDK服务的平台。

OK 集团关于完成收购 前进控股集团 (01499.HK) 控股权的公告

2019 年 1 月 23 日, OKC HOLDINGS CORPORATION (OK 集团) 与 LEAP Holdings Group Limited (前进控股集团) 发布经香港证监会审核的联合公告, 正式宣布 OK 集团完成了对前进控股集团 (01499.HK) 控股权的收购。

本次收购是 OK 集团继 2018 年收购马耳他金融集团 RnF Finance Limited 控股权以来的又一项重要的海外投资, 是集团全球化布局的多个战略举措之一。本次收购对 OK 集团进一步优化内部治理结构、大力提升透明度及合规化水平具有重要促进作用, 并对集团开拓全球市场具有重要意义。

本次收购完成后, OK 集团将继续发挥在区块链领域多年积累的领先优势, 并加强与前进控股集团 (01499.HK) 的协同力度, 持续加大在区块链技术方面的投入, 为全球区块链技术发展不断注入新动力。

OK 集团

2019 年 1 月 25 日

其中, 徐明星合计持有 OK 集团约 52.68% 权益。份变更手续完成后, 徐明星及 OK 集团将成为前进控股的实际控制人。由此, OK 集团也实现了曲线上市, 成为港股上

市公司的实际控制人。

另一方面，前进控股的运营情况并不乐观。根据前进控股截至2018年9月30日止6个月的中期业绩报告，报告期内前进控股营收1.01亿港元，上年同期为1.48亿港元，公司权益人应占亏损为1780万元，上年同期盈利4480万港元。

而早已沦为仙股的前进控股，在6月5日发稿之时，前进控股股价每股0.158港元，市值8.31亿港元。

同样选择借壳上市的还有火币集团（下称“火币”）。2018年8月，港股上市公司桐成控股大股东分别向火币董事长李林和裂变资本董事长滕荣松转让73.73%和6.8%的股权，转让完成后李林成为桐成控股实际控制人。

随后，桐成控股原董事会成员全员辞任。人称“币圈吴彦祖”的李书沸在从OK集团离职后，成为桐成控股新的执行董事之一。

就在2018年7月，李林曾公开表示“火币有意借壳上市只是一个谣言”。李林称，“借壳上市从操作上存在很大的难度，但是，我们并不排除传统资本市场。”

正如李林所说，借壳上市存在很大难度。两大交易所最终却都选择了借壳上市，也与严格的监管政策密不可分。

随着政策收紧，虚拟货币交易被叫停。2017年9月，央行等七部委联合发布《关于防范代币发行融资风险的公告》，要求代币融资交易平台不得从事法定货币与代币、“虚拟货币”相互之间的兑换业务。

在此背景下，各交易所纷纷将服务器转至境外。OK集团旗下数字货币交易所OKCoin也将业务转至OKEx。几经股权变换，想要摆脱数字货币交易标签的徐明星，也一度被卷入纷争中去。

矿机生产商折戟港交所

数字货币交易业务在全球范围内都尚未完全合规的背景下，并不仅有数字货币交易所上市难。带有区块链概念的公司，也一并被各股票交易所拒之门外。

比特币的价格，向来是币圈用户关注的焦点。去年年底，比特币价格一路下跌至4000美元。又在今年高涨一度突破9000美元。

而“疯狂的比特币”也给矿机生产商带来了业绩的波动，这也被认为是后者上市被

拒的原因之一。2018年，国内三大矿机商陆续向港交所提交上市申请，最终均已失败告终。

2018年5月，杭州嘉楠耘智信息科技有限公司（下称“嘉楠耘智”）向港交所递交了招股书。6个月后，嘉楠耘智招股书被作失效处理。根据路透社报道，消息人士表示，香港证券交易所对嘉楠耘智的业务模式和前景存在许多疑问，导致其上市申请失效。

此前，嘉楠耘智也曾试图“借壳上市”。2016年6月，A股上市公司鲁亿通称拟30.6亿元收购嘉楠耘智，后因市场环境和监管政策的变动，鲁亿通发布公告终止了本次重大资产重组。

A股梦碎后，2017年8月，嘉楠耘智转战申请新三板挂牌，但又多次遭到全国股转公司与券商问询，最终夭折。港股招股书是失效后，有消息指出，嘉楠耘智或将再次转战美股以谋求上市。

嘉楠耘智之后，2018年6月，亿邦国际赴港递交招股书。2018年11月，亿邦国际卷入网贷平台银豆网暴雷案，上市进程被传已搁浅。随后，亿邦国际招股书失效。

2018年12月20日，亿邦国际再次向港交所提出上市申请。目前，亿邦国际上市尚未有新进展。而6个月期限将至，亿邦国际的第二次尝试，似乎注定了仍以“失效”收场。

此外，比特大陆于2018年9月26日向港交所递交招股书。2019年3月26日，比特大陆的IPO申请正式宣告过期失效。

监管围堵虚拟货币

事实上，三大矿机生产商都在招股书“风险提示”页面指出，比特币行情的变动将影响公司运营，监管政策的变动也使得公司存在潜在变动风险。

虚拟货币交易的不确定性也使其被列入强监管范围。继叫停交易所业务后，监管部门多次发文警示虚拟货币骗局，ICO、STO、IEO、IFO……均被看作是打着区块链旗号的变相非法集资。

此外，北京、广州等地发文要求禁止承办虚拟货币推介活动。2018年8月，中国互联网金融举报信息平台互联网金融举报范围中新增“代币发行融资”这一举报类型。

。

2019年4月8日，国家发改委发布《产业结构调整指导目录（2019年本，征求意见稿）》。在“产业结构调整指导目录”中，将“挖矿”列为淘汰类产业。而“挖矿”，正是指比特币等虚拟货币的生产过程。

虚拟货币的风险已经不断蔓延开来。2019年3月，山东警方打掉通过“传销币”诈骗的网络犯罪团伙，涉案总价值2亿余元。根据通报，该团伙借用“资产证券化”、“货币数字化、虚拟化”的名义，通过会员购买虚拟币系列套餐等形式发展会员，会员以缴费数额及发展人数确定等级和收益。

2019年4月，湖南省衡阳市珠晖公安分局破获一起以虚拟数字货币为幌子的网络诈骗案，涉案金额达3亿余元。

根据警方通报，犯罪嫌疑人通过境内外注册的公司，开发以博彩业为噱头的区块链虚拟数字货币项目，发行虚拟数字货币英雄币HEC，引诱大量数字货币持有人前来“投资”。

2018年1月15日，英雄链项目方发行的代币HEC在某网络交易平台上线，上线即破发，变为空气币。随即英雄链项目方关停了官网，解散了官方微信群，项目负责人不见踪影。

基于区块链的诈骗谎言层出不穷，但仍然有大量用户涌入币圈，期望“一夜暴富”或是迅速翻盘。此前，更有报道指出，P2P资金大量流入币圈，试图通过炒币获得资金，改变平台逾期的窘境，维持平台正常运营。（文 / 立夏）

来源：互联网金融新闻中心

声明：文章不构成投资建议，转载请注明出处。

推荐关注

趣识财经（qscj2018）趣谈财经百态，识悟商业心经。

玩转新消费（wzxxf2018）把握消费升级浪潮，重新定位消费理念，穿越纷繁消费迷雾，玩转新型消费时代。

天天区块链（TT_Blockchain）聚焦区块链热门话题，分享区块链最新资讯。

财经人物画报 (Fin-Character) 聚焦财经人物，了解商业大佬背后的故事。

中心出品必属精品

微信号：IFNC2013

投稿/合作：QQ 2139305516 2139305516@qq.com

互联网金融新闻中心，柒财经旗下自媒体平台，被称为互联网金融行业舆论风向标。是全国首个互联网金融记者自媒体平台，是所有关心关注互联网金融发展的人士的聚集地，汇集行业新鲜资讯，专注独家报道与解读。

